

**Комсомольскому
форуму — наши дела,
все наши помыслы!**

**15 апреля в Москве
открылся XX съезд ВЛКСМ**

Подготовка к XX съезду ВЛКСМ проходила в период больших перемен в нашей стране. Мы все больше ощущаем сопричастность к событиям общественной жизни, видим, какое огромное значение придается сейчас развитию демократических начал в нашем обществе. И для нас, комсомольцев, это означает, что нужно смелее отстаивать свое мнение, предлагать новые формы работы, бороться с формализмом в нашей деятельности. Для молодежи это естественно.

С нетерпением ждали мы начала нашего комсомольского съезда, в повестке дня которого будут многие наболевшие вопросы организации ВЛКСМ, и в его преддверии подвели итог сделанного нами.

За последние два года комитету комсомола института, благодаря целеустремленности и наступательной позиции, удалось выйти из тупика в решении ряда важных вопросов.

В первую очередь — это формирование строительных отрядов. Мы решили, прежде всего, объективно уяснить себе, почему так туда идет запись в строительные отряды, что не устраивает ребят. Низкий заработка, плохо организованные быт и досуг? Говорили о недостатках открытого, настойчиво отстаивали свои позиции и в обкоме комсомола: убеждали изменить дислокацию некоторых отрядов. Требовательнее, глубже вникая в существование, стали подходить к заключению договоров с принимающими организациями. И вот в прошлом году два наших тюменских отряда — «Буревестник» и «Форвард» — уже в процессе своего формирования решительно опровергли аргумент пресловутой «специфики нашего вуза», на которую всегда было столько ссылок. Отличные коллективы сложились и

в отрядах «Лесгафтовец», «Интерспорт», «Олимп». Возвращавшись в институт после трудового семестра, бойцы ССО буквально вдохнули новую жизнь во все комсомольские дела. Их пример убедительно свидетельствовал о том, что комсомол сегодняшний способен сломать отжившие формы, отказаться от старой психологии, которая иногда даже навязывается теми, кому легче идти по накатанным путям без учета перемен реальной жизни.

В этом году уже в середине марта все наши отряды были укомплектованы, и даже с запасом.

Такого раньше никогда не было. Возникает мысль: не сформировал ли нам еще один ССО?

Комитет комсомола позаботился, чтобы в отрядах уже сейчас складывались коллектизы, чтобы были продуманы вопросы досуга.

Есть ясность, на каких объектах будут трудиться бойцы. Конечно,

это все положительно скажется и на их заработке.

Сегодня можем с уверенностью сказать, что в институте заложены прочные строительные традиции. Это заслуга преподавателя кафедры гимнастики И. Мухамадеева, начальника штаба трудовых дел комитета ВЛКСМ института А. Кузнецова, преподавателя кафедры спортивных игр С. Дорохова, командира отряда «Форвард» Ю. Носенко. С благодарностью и любью вспоминаем мы командира отряда «Буревес-

НАШ ДЕЛЕГАТ

В числе делегатов XX съезда ВЛКСМ, выбранных на недавно состоявшейся Ленинградской областной комсомольской конфе-

ренции, и студент нашего института — чемпион мира по велогонкам на треке Вячеслав Екимов.

Встреча в ректорате

АРМЕЕЦ — ЗНАЧИТ ВЕДУЩИЙ

Состоялась встреча, в которой участвовали студенты нашего вуза — воины запаса, проходившие службу в составе ограниченного контингента войск Советской Армии в Демократической Республике Афганистан, секретарь парткома С. С. Филиппов, проректор по учебно-воспитательной работе С. П. Евсеев, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Калинин, преподаватели института.

Шел открытый разговор о возможностях активизации студенческих групп в учебе, оживлении культурно-массовой работы, укреплении дисциплины студен-

тов. Выступавшими было подчеркнуто, что важную роль в этом могут сыграть студенты, прошедшие боевую армейскую школу жизни.

Ректорат, партийное бюро, комитет комсомола, — сказал С. С. Филиппов, — не сомневаются, что так оно и будет, что вчерашние воины-фронтовики будут в числе ведущих в осуществлении задач, стоящих перед институтом в связи с идущей по всей стране перестройкой, и в первую очередь — с совершенствованием деятельности высшей школы.

В. АЛЕШИН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Карагры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 12 (1278)

Четверг, 16 апреля 1987 г. • Газета издается с 1940 года • Цена 1 коп.

МЫСЛИТЬ СМЕЛО, ДЕЙСТВОВАТЬ РЕШИТЕЛЬНО

В отрядах «Лесгафтовец», «Интерспорт», «Олимп». Возвращавшись в институт после трудового семестра, бойцы ССО буквально вдохнули новую жизнь во все комсомольские дела. Их пример убедительно свидетельствовал о том, что комсомол сегодняшний способен сломать отжившие формы, отказаться от старой психологии, которая иногда даже навязывается теми, кому легче идти по накатанным путям без учета перемен реальной жизни.

В этом году уже в середине марта все наши отряды были укомплектованы, и даже с запасом. Такого раньше никогда не было. Возникает мысль: не сформировал ли нам еще один ССО? Комитет комсомола позаботился, чтобы в отрядах уже сейчас складывались коллектизы, чтобы были продуманы вопросы досуга. Есть ясность, на каких объектах будут трудиться бойцы. Конечно, это все положительно скажется и на их заработке.

Сегодня можем с уверенностью сказать, что в институте заложены прочные строительные традиции. Это заслуга преподавателя кафедры гимнастики И. Мухамадеева, начальника штаба трудовых дел комитета ВЛКСМ института А. Кузнецова, преподавателя кафедры спортивных игр С. Дорохова, командира отряда «Форвард» Ю. Носенко. С благодарностью и любью вспоминаем мы командира отряда «Буревес-

тник-86» Мишу Михайлова, погибшего в прошлом году.

Чтобы помянуть его гражданский подвиг, мы присвоили отряду «Буревестнику» его имя. Уверены, что отряд имени Миши Михайлова станет настоящей школой коммунистического отношения к труду, и работать в нем будут ребята, которых можно назвать бойцами в самом емком значении этого слова.

Усилиению интереса к комсомольской работе в последнее время способствует и то, что мы стали больше уделять внимания досугу студентов. Больше считаемся с мнением ребят. К сожалению, практика недавних лет показала недоверие к комсомольским активистам, не всегда поддерживающим фантазию и поиск. Вот и теперь еще не все комсомольские лидеры, начиная с комсоргов групп, отстаивают интересы тех, кто выбрал их в свои вожаки. Ведь прежде всего от того, как сумеют они объединить ребят на основе общественно значимой цели, и складываются наши комсомольские коллектизы, а значит и жизнь всей комсомольской организации. Сегодня, как никогда, нам нужны предложения, идущие именно от комсомольских групп.

Уже сейчас мы видим ростки инициативы в организации студенческого отдыха. Чаще проводятся у нас вечера. Ярче стал состав агитколлектива, достойно выступающего на городских конкурсах.

Наши традиционные мероприятия, стимулирующие учебу, не будут оказывать действия до тех пор, пока в коллективах не выработается обстановка нетерпимости к культуре, лени, разгильдяйству. Ведь есть средства более сильные, чем лишение стипендий, — это потеря уважения товарищей. А у нас, к сожалению, бывает, что после дисциплинарных мер взыскания такого студента в группе жалуют, считают, что ему всего лишь «не повезло».

Сейчас мы все чаще возвращаемся к проблеме самоуправления в студенческих группах, суть которого заключается в общей коллективной заинтересованности студентов в максимальном получении знаний в стенах вуза. Студенты могут обсуждать организацию учебного процесса и с преподавателями, и с администрацией, высказывать недовольство по поводу шаблонного проведения лекций, дублирующих учебники. Такая заинтересованность породилась в период педпрактики третьего курса тренерского факультета. Итоговая конференция была своеобразным рингом, где студенты смело отстаивали свое мнение о том, как и чему их научили. Ребята убедились, как им помог опыт общественной работы.

Чтобы активно действовать, предлагать свое, пересматривать старое, нужно, прежде всего, смело мыслить. Недаром комсомол назван «молодым состоянием души». А для молодости смелость и решительность — неотъемлемые качества. Особенно теперь, когда в нашей стране идет перестройка во всех сферах жизни, напрочь отметается психология умывальничания, осторожничания, есть все условия и поддержка для осуществления смелых творческих мыслей и проектов на базе нашего возросшего уровня образования и культуры. Вот для чего учеба — первоочередная задача для комсомольцев. Ведь совершенствовать нашу жизнь предстоит нам самим.

Ю. КАЛИНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
института



Лучшим на конференции четырехкурсников по итогам практики признан доклад студентки тренерского факультета Ирины Макаровой.

На снимке: на трибуне — И. Макарова.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

Чей сценарий лучше?

Комитет ВЛКСМ и студенческий профком института совместно с клубом трезвости объявляют конкурс на лучший сценарий проведения молодежного вечера отдыха. Конкурс состоится 15 мая в актовом зале в 17 час. 15 мин.

К конкурсу допускаются отдельные студенты, а также группы. Победители получают награды и право на проведение группового (курсового) вечера.

Сценарии представлять секретарям факультетских комитетов комсомола. Последний срок — 23 апреля. Инструктажи — по четвергам в 17 час. 15 мин. в аудитории № 4.

Елена БИСПЕН,
член комитета ВЛКСМ института, аспирантка

В трудовой счет Красной субботы

29 марта 35 первокурсников педфака вышли на уборку территории в районе площади Тургенева. Они работали в счет Ленинской Красной субботы.

Студентами очищена от толстых корок льда набережная реки Маймы, убранные сугробы снега во дворах.

Каждая студенческая группа отдаст шесть часов своего безвозмездного труда как благоустройству и приведению в порядок объектов в пределах ин-

ститута, так и в Октябрьском районе. Таково обязательство

коллективов всех курсов.

А. КУЗНЕЦОВ,
член комитета ВЛКСМ института

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

ГДОИФК — ВИФ:
сотрудничество
крепнет

**Друзьям —
сердечный
прием**

Давняя дружба связывает наш вуз с Высшим институтом физкультуры имени Г. Димитрова в Софии. Из года в год обучаются у нас болгарские студенты, специалисты этой страны перенимают наш опыт организации учебного процесса, идет обмен научной информацией, проводятся спортивные встречи наших вузов и др.

Сейчас это международное сотрудничество закреплено подписаным в 1986 г. долгосрочным договором об обмене группами студентов для прохождения производственной ознакомительной практики. В соответствии с договором в марте нынешнего года к нам прибыла очередная группа болгарских практикантов. На этот раз ее представляли 9 студентов выпускного курса тренерского факультета, руководимые опытными преподавателями Р. Тимчевой и Л. Кристевым.

Производственная ознакомительная практика рассматривается как часть учебно-воспитательного процесса и имеет целью улучшение профессиональной и идеально-политической подготовки будущих специалистов. Согласованная между вузами программа практики включает две части — производственную и ознакомительную — страноведческую. Первая из них направлена на расширение профессионального кругозора, закрепление научно-теоретических и практических знаний и навыков, необходимых студентам в их будущей деятельности.

Такую возможность болгарские студенты получили, посещая кафедры, кабинеты, лаборатории, исследовательские центры, спортивные базы института, общаясь с руководителями вуза, преподавателями, специалистами, работая на объектах практики и в читальном зале библиотеки.

Студенты из ВИФ смогли ознакомиться с деятельностью комсомольской и профсоюзной организаций.

Курировала гостей группа студентов-комсомольцев III курса педфака. Свободное от учебы время лесгафты проводили с болгарскими друзьями, оказывая посильную помощь в организации их быта и досуга, и, надо признать, делали это наилучшим образом.

Двадцать дней, заполненные интенсивной работой, пролетели незаметно. Программа практики успешно выполнена. Ее реализация, безусловно, содействовала интернациональному воспитанию студентов, укреплению дружеских контактов между нашими вузами.

**К. ЦАТУРОВА,
доцент**

В ОБЩЕСТВЕ БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

Состоялось собрание институтской первичной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Утвержден состав бюро: председатель — профессор Н. Н. Алфимов, секретарь — доцент И. В. Николаев, казначай — Е. Г. Иванова. Студенческий профком представляет здесь Ольга Капустинская, комитет ВЛКСМ — Елена Биспен, представители от факультетов: тренерского — Ю. Н. Неробеев, педагогического — Т. М. Антоно-

ва.

Утвержден план работы первичной организации. Намечено активизировать работу по привлечению в общество борьбы за трезвость студентов первого курса, будут организованы вечера с участием известных спортсменов, встречи с коллегами — членами клуба трезвости других вузов, обсуждение книги академика Ф. Г. Углова «В плену иллюзий» и др.

**И. НИКОЛАЕВ,
доцент**

ИСПЫТАНИЕ ПРАКТИКОЙ

ВАЖНЫЕ НАВЫКИ «НЕ ПО ПРОФИЛЮ»

По традиции бригада студентов IV курса проходила практику в отделе спортивной и оборонно-массовой работы Ленинградского обкома ВЛКСМ. Здесь сейчас работают наши выпускники А. Седых (зав. отделом), А. Строганов (комсогр ЦК ВЛКСМ). Есть наш воспитанник и в горкоме комсомола — А. Кузнецов (инструктор спортивного отдела).

Вначале мы получили задание выяснить, какое развитие в нашем городе получают все более популярные среди молодежи виды спорта — скейт-борд, атлетическая гимнастика, брейк-данс, ритмическая гимнастика. Мы встречались с руководителями ведущих клубов и выяснили уровень развития и проблемы, тормозящие деятельность этих клубов.

Началась напряженная каждодневная работа. Практиканты обязательно знакомились с деятельностью кафедр, спортивных баз, малого факультета. Выполнить задания на базах практики им помогали опытные методисты — кандидаты педагогических наук, заслуженные тренеры РСФСР, доценты Г. С. Зинин (в СДЮШ «Смена»), В. И. Зедренцев (в Калининской ДЮСШ), Е. Е. Лосин (в ДЮСШ «Орленок»), кандидаты педагогических наук доцент И. К. Киселева (во Дворце спорта «Юбилейный»), М. Г. Петров (на гребной базе ДСО «Спартак»). И везде — заинтересованный, откровенный разговор с руководителями, студентами-практикантами, преподавателями базовых объектов.

Запомнилось гостям посещение музея кафедры анатомии, многие экспонаты которого выполнены самим П. Ф. Лесгафтом и его учениками.

В вечерние часы болгарские студенты посещали спортивные базы, познакомились с работой бассейна, дважды в неделю в спортивном манеже института увлеченно играли в баскетбол с нашими студентами.

Каждый день — экскурсии по Ленинграду, встречи. И всегда рядом с ними — шефы, студенты — педфаковцы Е. Бутина, Н. Запевалова, М. Карзов и др.

Студенческий профком помог организовать туристскую поездку в Петродворец. В экскурсиях по Павловску и Пушкину зрудили гидом, по общему признанию гостей, показал себя доцент Н. М. Моисеев.

Комитет ВЛКСМ организовал вечер советско-болгарской дружбы, в котором приняли участие ребята из агитбригады института, а гости передавали импровизированный концерт.

Накануне отъезда — экскурсия в Государственный Эрмитаж.

Неизгладимое впечатление осталось в памяти гостей приезд в наш город. Расставались мы с болгарской группой тепло, как с самыми дорогими друзьями.

**И. МАТИЕНКО, М. СЕРКЕШ-БАЕВ, студенты 1-й группы
III курса педфака**

ные международные соревнования «Ленинградская рапира» (21—22 февраля) и этап Кубка мира по лыжному спорту (14—15 марта). Сборную СССР по фехтованию курировал практикант Юрий Ощепков. Он приложил немало усилий, чтобы приобрести для спортсменов билеты в ведущие театры города, а затем сопровождал их на спектакли. Со сборной лыжников работала Любка Пологих. Она организовала обзорную экскурсию по Ленинграду с посещением Эрмитажа, концерта писателей-пародистов и ленинградских бардов, в числе которых выступал практикант нашей бригады, победитель институтского конкурса бардов Олег Калашников. Гостренир сборной и представитель Ленинградского спортивного комитета объявили Любке благодарность.

Эта работа вроде бы и не по профилю института, однако и ей тоже нужно учиться. Наши ребята столкнулись с этим впервые.

Очень интересно прошли во Дворце спорта «Юбилейный» финальные соревнования на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». О. Калашников был ответственным за приобретение призов и клюшек для юных хоккеистов, во время соревнований он выполнял роль судьи-информатора.

Ирина Баженова и Любка Пологих помогали во время церемонии награждения победителей турнира.

Но самым серьезным был эк-

замен, когда по заданию Леноблсполкома мы в составе группы народного контроля проводили проверку спортивно-массовой работы Всеволожского райспорта. Составление дел Сосновоборского горкома ВЛКСМ. Мы побывали в школах, ПТУ, на производствах, в детских подростковых клубах и увидели, как по-разному относятся люди к своей работе, убедились, сколь важны организаторские способности педагога-организатора и учителя физкультуры.

Столкнувшись с трудностями в ходе проверки спортивного комитета — сказалось отсутствие специальных навыков, знания особенностей функций общественных организаций и спортивного комитета.

Мы руководили также спортивными секциями, выполняли индивидуальные поручения. За время оргпрактики мы встретились с очень интересными людьми, работающими творчески, неординарно. Знакомясь с различными направлениями физкультурной работы одновременно, мы действительно приобрели организаторские навыки и опыт общения с людьми.

Польза организационной практики для студентов в Ленинградском обкоме комсомола несомненна.

Ю. ОЩЕПКОВ, О. КАЛАШНИКОВ, А. ТИМИРЕВ, И. БАЖЕНОВА, Л. ПОЛОГИХ, студенты IV курса, бригада практикантов.

МЫ ПРАВИМ БАЛ!

прямо на улицу Декабристов.

О шествии скоморохов наверняка не раз еще вспомнят все, кому довелось в тот момент находиться неподалеку от нашего института. И на лицах, представивших себе, не было и тени осуждения. Взрослые не таили восторга, а «фирменные» подростки,

**И это тоже черты
перестройки**

еще минуту назад тоскливо демонстрировавшие без дела по улице, смотрели с нескрываемой застенчивостью, совсем, наверное, как в старые времена, когда в городъезжал бродячий цирк.

Кого теперь удивишь джинсами, батниками, танкерами? Куди и носи. Много ли ума надо? Да и зарубежная музыка, заполнившая все дискотеки, про «лав» и «камора мио», тоже стала ни уму, ни сердцу... «Хеви металл рок» — так вот, русскими буквами, выраженным из фольги, было написано на куртке одного из участников маскарадного шествия. А на куртке его товарища был пришит защелкнутый металлический шпингалет, что недвусмысленно означало протест и осмеяние преклонения перед «поп-культурой». И не случайно первым танцем на вечере стал не топот под боевиком из «хит-парада», а бесшабашный хоровод под детскую песенку «Танцы я Чебурашка...»

В тот вечер, словно свежий ветер ворвался в нашу привычную и безрадостно порой однообразную атмосферу проведения студенческих мероприятий. Танцы, вплетенные в сценарий сказки, идущей весь вечер, были наши — российские, и танцева... да нет, просто плясали их безудержно весело, с зажигающей удачью. А сколь-

ко смеха было вокруг разыгранных артистами самодеятельности блестящих интермедий не без намека на наши недостатки!

Поистине (пусть не обидится на нас за образность) «дураках» остались лишь те, кто рассчитывал прийти на готовенькое. Им пришло — в своих элегантных магазинных нарядах — стоять у стены.

В нашем маскарадном хороводе каждый костюм нес какую-то идею, выражал отношение его владельца к жизни, его личное кредо. Один высмеивал подхалимство, другой — грубость и хамство, третий — безвкусие. Трудно перечислить замыслы каждого участника маскарада и их сценическое воплощение. И не случайно не было на том вечере ни одной пары хмельных глаз, да и курили лишь единицы. И действительно, к чему бессмыслиенно дурманить голову зельем, когда балом правит трезвая, живая творческая мысль? Как это здорово, что дала упругие ростки наша новая, и вместе с тем незапамятно старая, национальная культура отдыха.

Скажите: «Первого апреля — никому не верю». Верьте! И приходите в следующий раз сами. Только помните: вход без карнавальных костюмов (а значит без идей) — воспрещен!

Когда руководитель нашего артистического цеха Эмilia Иосифовна Аршанская уходила с вечера, она едва успевала отвечать на восторженные отзывы.

А закрыв за собою дверь, она остановилась и задумчиво сказала: «Как я им завидую! Ну почему наша студенческая пора семидесятых была подчас заполнена алкогольным дурманом? Хорошо, что за этих ребят можно было спокойными».

Т. СМОЛЕНСКАЯ